Losningsforslag: tentamen USM fk 2004 05 24

Uppgift 1
@)

Pop.: N = 52416

Usv.: positiv instéllning till EMU, y - en 0/1-variabel
Param.: andel, p =+ 37y,

Precisionskrav, B = 2,/V (p) = .05

Svar:

B2

Vip) = —
(P) 1
pl-p _ B
n 4
.52 B?
w4

1

n = ﬁ

n = 400
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)

Pop.: N = 52416; N, = 28829, N,,, = 23587

Usv.: positiv installning till EMU, y - en 0/1-variabel
. 1Y

Param.: andel, p = +>".", v

Allokering!

Svar:

Proportionell allokering, eftersom inga data om standardavvikelsen eller kostnaden i de tva
strata foreligger:

ne = n—-

Nm = nN——
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Uppgift 2

Pop.: N = 52416; N,, = 28829, N,,, = 23587; L = 2
Usv.: positiv installning till EMU, y - en 0/1-variabel
Param.: andel, p = + >, v

Urv.: STOSU, ny = 220, n,, = 180

Punktsk.: ;
. Ny .
st — Z ngf
(=1
Varsk.: ; )
oo Ne\“ pe (1 —pe)
VQM)_Z(W) ne— 1
=1 ¢
Data:

Table 1: Procent av kvinnor respektive procent av man i stickprovet med angiven installning.

Instalining | Kvinnor Man
Positiv 42 56
Negativ 50 36
Vet gj 8 8
Svar:
. N,
DPst = - Wpl
Ni.  Np.
= NPT P

28829 23587
42

X .42+ X
52416 52416
= 483

.06

7 (5 N\ pell —p
V(D) = Z (ﬁ) fT(w _ 1£)
1

<&>2m (=po) (Nm>2ﬁm(1—ﬁm>

L
=

N ng— 1 N N — 1

B (@)2 L A2x (1 - 42) (23587)2 56 % (1 56)
52416 220 — 1 52416 180 — 1

= 3.3648 x 107* 4+2.7874 x 10~*

= 6.1522 x 107*
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KI;, = pgE2/V (pg)
= 4834+ 2 xv6.1522 x 104
= [.433; .533]

Nej, ty punktskattningens kon..densintervall &ven omfattar varden mindre an .5.

Pop.: N = 52416; N, = 28829, N,,, = 23587; L = 2
Usv.: positiv installning till EMU, y - en 0/1-variabel
Param.: skillnaden i andelar mellan kvinnor och man,

1 & 1
d = pr— Pm, dérkaFZym’ OChpm:N_Zymi
kit m i

Urv.: STOSU, n;, = 220, n,, = 180

Punktsk.: )
d =P — DPm
Varsk.:
V(d) = Vi)
= V() +V (hm)
_ b —p) | Pl = Pm)
ng — 1 Ny, — 1
Data:
Som ovan
Svar:
d = pr—Pm
= 42— .56
= —-14

V(d) _ P —pr) +I5m(1 — Pm)
ng—1 Ny, — 1
42 % (1—.42) .56 x (1 —.56)
201 | 180-1
= 1.1123 x 1073 + 1.3765 x 103
= 0025
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Klg = d+2,/V (d)
— _14+2x V0025

[—.24; —.04]

-~ Det foreligger en signi..kant skillnad mellan kvinnor och mén i fragan om installning till
EMU.
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Uppgift 3

Pop.: N =52416; Ny =, No =, N3=; G =3

Usv.: positiv instéllning till EMU, y - en 0/1-variabel
Param.: andel, p =+ 57

Urv.: STOSU, ny = 220, n,, = 180

Punktsk.: .
. N, .
Ppost = Z ng
g=1
Varsk.:
& ’p by)
ppost Z( ) —19
g=1
Data:
(som i uppg..ten)
Svar:

G
R N,
ppost = Zﬁ
=1
= .14 X .55+ .19 x b2+ 22 x .12+ .11 x .73+ .16 x .56 + .18 x .31
= 4279

V) = > (S Lt

g=1
55 x 45 52 % A8 12 % 88
_ 142 22 XA9 L g2 22X A0 ooy 12X 00
Xy T X e 22—
73 % 27 56 x .44 31 x 69
Q12w 22t g 2 g2
R T B N AT
= 6.1248 x 1074

KIﬁst = ﬁpost +2 \/ V (ﬁpost)
427942 x 1/6.1248 x 104

(3784 ; A774]

‘.- Hade detta varit resultatet skulle det funnits fog att tro att majoriteten var emot EMU.
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Uppgift 4

a

Vi ska visa att, om undersokningsvariabeln y antar bara varden 0 och 1, da galler féljande
ekvivalens:

s _pg .
n n—1"
det ar samma sak som att visa att
§2 — npq
n—1

Nu,

1 < 1 -
2 _ g2 = 2 _p2| =
s = n_lz(yz Y) - n_1<2y2 ny) -

i=1 fran form-bl. =1 y éro/1
1 - ) 1 ) 1

= P Y = y — ny = Y ]_ — =

n_1<2y ny) — (=) = =i (1-9) =

=1 y & 0/1

g

n—1

V.S.V.

Se SMO, avsn. 12.2, eller KD, avsn. 9.7.
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Uppgift 5

Situation i denna uppgift kan beskrivas, och uppgiften l6ses, pa tva satt: kvotestimatorn pa
element som méttes upp pa tva variabler (x och y), eller som gruppurval. Nedan anvandes den
forsta varianten.

Pop.: niondeklasser, N = 87

Usv.: summa betygspoang i klassen, y
Hjv.. antal elever i klassen, x; 7, = 2372

Param.:
N
=
i=1

Urv.:OSU, n =8

Punktsk.:
) Sy,
Tyr =TTy, dar r = &=—
i=1Ti
Varsk.: ) )
3 N—ns Zﬁ— (yi — ;)
V(% = N———= dar 2 = ==
( y:T) 1 N n r n — 1
fran form-bl.
Data:
klass Xi yi (yi-r*xi)n2
1 31 459 1214.45
2 14 186 30.82563
3 20 287 178.3338
4 16 244 629.1736
5 42 524 2566.056
6 29 386 116.3477
7 27 387 308.9905
8 13 154 569.767
Summa: 192 2627 5613.944
r 13.6823 s2r: 801.9920
Svar:
n
Sy 2627
ro= SE— = = 13.6823
Zi:l T; 192
Tyr = 1Ty =13.6823 x 2372 = 32454.42
o N —ns? 87 —8 801.9920
V ($yr) = N? < =87 x T X T 6.8901 x 10°
n

Kl;,, = T,,* 2\/17 (Tyr) =32454.42 £ 2 x V6.8901 x 105 = 32454.42 £ 1660.133

= [30794.29, 34114.55]



